
  مدارهاي منطقيدرس  هايتمرين ومسسري 
  

  تئوري هايتمرين: بخش اول
  :ي زير را به روش نقشه ساده كنيدمتغيرههاي سهتابع -1

,ݔሺܨ  :الف ,ݕ ሻݖ ൌ෍ሺ1,3,4,5ሻ 
,ݔሺܨ  :ب ,ݕ ሻݖ ൌ෍ሺ2,4,6,7ሻ 
,ݔሺܨ  :ج ,ݕ ሻݖ ൌ ݖᇱݕᇱݔ ൅ ᇱݖݕᇱݔ ൅  ݖݕݔ
,ݔሺܨ  :د ,ݕ ሻݖ ൌ ݖᇱݕᇱݔ ൅ ݖݕᇱݔ ൅ ݖᇱݕݔ ൅ ݖݕݔ

  
  :ي زير را به روش نقشه ساده كنيدهاي چهارمتغيرهتابع -2

,ܣሺܨ  :الف ,ܤ ,ܥ ሻܦ ൌෑሺ1,3,4,6,9,11ሻ 
,ݓሺܨ  :ب ,ݔ ,ݕ ሻݖ ൌ෍ሺ0,1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15ሻ 
,ݓሺܨ  :ج ,ݔ ,ݕ ሻݖ ൌ ݖᇱݕᇱݔԢݓ ൅ ݖݕᇱݓ ൅ ݖݔ ൅ ݖݕᇱݔݓ ൅ ݖᇱݕݓ ൅ ԢݖݕԢݔ

  
  .ي تابع را تعيين نماييدهاي ساده شدهو گزينه 1اصلي ضروريهاي ي زير، موجببراي تابع چهار متغيره -3

,ܣሺܨ   ,ܤ ,ܥ ሻܦ ൌ෍ሺ0,2,3,5,7,8,10,11,14,15ሻ 
  

  .ها بازنمايي كنيدmaxtermبا استفاده از نقشه، تابع زير را به فرم ضرب  -4
,ݓሺܨ   ,ݔ ,ݕ ሻݖ ൌ ݖݕݔ ൅ ݕݓ ൅ ᇱݕݔݓ ൅ ݕԢݔ

  
  :كنيد ي زير را به روش نقشه سادهمتغيرهپنج تابع -5

,ܣሺܨ   ,ܤ ,ܥ ,ܦ ሻܧ ൌ ᇱܧᇱܦᇱܥᇱܣ ൅ ᇱܥᇱܤᇱܣ ൅ ᇱܧܦᇱܥܤ ൅ ܦᇱܥܤܣ ൅ ԢܧԢܥܣ
  
  .ها ساده كنيدجمعبا استفاده از نقشه، تابع زير را به فرم ضرب حاصل -6

,ܣሺܨ   ,ܤ ,ܥ ሻܦ ൌ෍ሺ0,2,4,5,8,10,12,13ሻ 
  
  .ساده كنيد اهميت، تابع زير راهاي بيبا استفاده از نقشه و با به خدمت گرفتن حالت -7

,ݓሺܨ   ,ݔ ,ݕ ሻݖ ൌ෍ሺ4,5,7,13,14ሻ 

݀ሺݓ, ,ݔ ,ݕ ሻݖ ൌ෍ሺ0,6,8,12,15ሻ 
  
 .ساده كنيد NANDهاي سازي دوسطحي با گيتبا استفاده از نقشه، تابع زير را جهت پياده -8

,ݓሺܨ   ,ݔ ,ݕ ሻݖ ൌ ሺݔ ൅ ݓԢሻሺݖ ൅ ᇱݔ ൅ ᇱݓሻሺݖ ൅ ᇱݔ ൅ Ԣሻݕ
  
 .سازي تابع زير ترسيم كنيدپيادهجهت دو ورودي، شماتيك مداري  NORهاي تنها با استفاده از گيت -9

,ݓሺܨ   ,ݔ ,ݕ ሻݖ ൌ ሺݖ⊕ݓሻሺݕ⊕ݔሻԢ 
  

 .ساده كنيد NORهاي سازي دوسطحي با گيتبا استفاده از نقشه، تابع زير را جهت پياده -10
,ݔሺܨ   ,ݕ ሻݖ ൌ ሺݔ ൅ ሻᇱݕ ൅ ሺݔᇱ ൅  ሻԢݖ

                                                           
1  Essential Prime Implicants 



  
هاي فرض كنيد فرم .سازي نماييدپياده NORرا حداكثر با دو گيت  dاهميت هاي بيبا حالت Fتابع منطقي  -11

 .اصلي و مكمل متغيرها در اختيار است
,ܣሺܨ   ,ܤ ,ܥ ሻܦ ൌ෍ሺ0,6,10,12,14ሻ 

݀ሺܣ, ,ܤ ,ܥ ሻܦ ൌ෍ሺ2,7,8,15ሻ  
  

 .سازي نماييدهاي دوسطحي خواسته شده پيادهرا به فرم Fتابع منطقي  -12
,ݓሺܨ   ,ݔ ,ݕ ሻݖ ൌ෍ሺ2,6,8,9,10,11,14,15ሻ 

   AND-NOR: الف
   OR-NAND: ب
   NAND-AND: ج
  NOR-OR: د

  
نيز مجاز باشد تابع زير را جهت  XNORو  XORهاي ، استفاده از گيت ORو  ANDهاي اگر علاوه بر گيت -13

 .سازي با كمترين تعداد گيت ساده نماييدپياده
,ݓሺܨ   ,ݔ ,ݕ ሻݖ ൌ෍ሺ1,2,13,14ሻ 

  


